



# Arriba España

## Diario Nacional Sindicalista

Año I. — Núm. 123.

SUSCRIPCIÓN: En la Isla, al mes. . . . . Plas. 3.00  
Resto de España . . . . . » 5.00  
Número suelto. . . . . 15 céntimos  
Número atrasado. . . . . 20 »

Mahón, lunes 4 de Septiembre de 1939  
AÑO DE LA VICTORIA

REDACCIÓN: Plaza de José Antonio número 7.  
ADMINISTRACIÓN: Rampa Abundancia núm. 30.  
ANUNCIOS: Pago anticipado.

EL Servicio Nacional de Propaganda ha hecho acuñar una medalla conmemorativa del 18 de Julio de 1936, fecha en que España renace, bajo el signo del Caudillo. Adquieranla los buenos españoles y háganla adquirir a los demás.

### En el principio fué el verbo...

Una de las equivocaciones mayores que pudo tener el Gobierno «rojo» fué la de crear, en fuerza de repetirlo los gobiernos de la decadencia y zarandearlo él mismo, que los grandes conceptos históricos habían perdido su virtualidad. Aquella orgía de palabras, aquel derroche de fuegos artificiales, que era la verborrea de los partidos políticos, dió en gastar su sentido y así habíamos llegado a acostumbrarnos a oír las más altas expresiones como quien oye llover. El abuso engendró la falta de respeto a lo que significaban los vocablos y ya no nos emocionaron las arengas con ínfulas patrióticas, pero en realidad patrioterías, con que los ciudadanos llamados diputados nos abrumaban con tendencia machacona desde los estrados del Parlamento o de los escenarios de los teatros. Incluso confundimos una cosa con otra: el Parlamento con el escenario, y por asociación de ideas con los cómicos. Y así, cuando nos hablaban del honor y de la guerra y de la muerte, nos hacíamos una composición de lugar para uso exclusivo donde el insultado después de los latiguillos efectistas, pasaba entre cajas a charlar tranquilamente o amigablemente con el ofensor; donde las lanzas y las espadas eran de madera y las armas de fuego disparaban con pólvora sola: donde el muerto se levantaba como si tal cosa y saludaba al público al final del acto. Conseguimos la intrascendencia y la bancarrota de la palabra; dimos de baja en nuestra vida social al sentido de los conceptos elevados.

Esta depreciación fué lo que vino a salvar la Falange de la inmediata derrota. Mientras los hombres salvados de las prisiones comunes por los votos inconscientes de una gran estupidez ciudadana, como por arte de birlibirloque, pasaban a desempeñar una cartera ministerial, que a veces se daba la «casualidad» que era además la de Justicia, otros hombres enteros y ecuanímenes que habían hecho de la palabra un culto, se bañan a tiros y a pecho descubierto por las calles de las ciudades españolas para devolver el prestigio y el rango a las altas expresiones. Y esto es lo que se ha conseguido en los sets años de vida de nuestra Falange: que las palabras se emplearan en su justa medida y tuvieran el valor de las acciones; que la verdad sustituyera a la farsa y la entereza a la debilidad: que la sinceridad fuera norma emparejando nuestro decir y nuestro hacer, desterrando el trecho que hasta hace poco reinaba entre el dicho y el hecho, según la frase resobada y castellana. El lema de la Falange tenía un compromiso inmenso al afirmar que «la muerte es un acto de servicio» y para acreditarlo murieron nuestros mejores aisladamente hasta el 18 de Julio de 1936 y murieron luego de esta fecha en profusión aterradora para demostrar que eran muchos los españoles que, contra la subversión de los gobiernos frívolos, incapaces o canallas, estaban dispuestos a que la realidad dura del sacrificio desterrara su incompreensión o su malicia. Nuestro «Cara al sol» es una canción de guerra y de amor, y ellos pasaron por el trance de «halarles la muerte» para que fuera posible que «en España empezara a amanecer».

«En el principio fué el verbo», dice el Evangelio con voz de siglos. El verbo que es la palabra. Y para restaurarla, el sacrificio adquirió proporciones grandiosas. Y de todas las tierras de España llegaron los aires que tralan el grito gigante de la nueva era. Y los sacrificios se redoblaron con la máxima sencillez cayendo en las cárceles, en las carreteras, en los campos de batalla; levantando armas vibrantes desde los riscos de Navarra hasta las marismas de Andalucía; empuñando la herramienta y el arado manos suaves que sólo parecían hechas para acariciar o para acunar y que, no obstante, se curtieron baj el sol de fuego y en la faena ruda. No queremos dejar pasar este momento sin congnar que también la mujer española, dechado de honradez, de bondad y de patriotismo, no sólo ofreció su vida en algunos casos como el hombre, sino que organizó con su desinterés, con su esfuerzo y su amor, la retaguardia que hubo de forjar la Victoria. Por esa ley de compensación que rige la vida humana, no cabía la virilidad del hombre sin una correspondencia de femineidad en la mujer. Y en la tarea de reanudar el sentido roto de los grandes conceptos, la mujer tuvo y sigue teniendo una misión especial que va cumpliendo con integridad y con austeridad.

De esta manera, a la sombra amorosa de todas las ternuras, el esfuerzo viril y heróico impone la interpretación fiel y exacta, la interpretación cruda y difícil, alejando la vana retórica para instaurar una concepción nueva, más sutil quizá al ser trasvasada a los odres nuevos, de la vieja esencia tradicional. Es probable que Europa nos contemple con asombro al ver resucitar la añeja figura de Alonso Quijano y nos llame despreciativamente «quijotes»; pero no sabe que a esa figura hemos aleado otra, también hondamente española, la de Sancho, cuya honda preocupación estaba en dar a cada palabra su sentido propio y exclusivo, llamando al pan, pan y al vino, vino. Muchos miles de españoles lo han demostrado, muchos millones lo demostrarán ahora nuevamente.—A. C.

### Jefatura de Antiaeronáutica Divulgaciones sobre Defensa Pasiva Antiaérea

En tiempo de paz ha de ser pre-ocupación constante que la defensa de la población civil esté perfectamente preparada y así lo han entendido todas las grandes potencias.

Al igual que en el Ejército, en el cual la disciplina de los diferentes Mandos, hasta llegar a los soldados lo es todo, en la población civil debe existir igualmente una gran disciplina y estar pendientes de las órdenes que se dicten por los Mandos e instrucciones que señalen los organismos de la Defensa Pasiva Antiaérea.

Los ciudadanos de orden civil son los que están más obligados y los primeros interesados en alistarse en la Organización de la Defensa Pasiva Antiaérea, con el propósito de trabajar y cooperar a la humanitaria labor que le está encomendada a fin de que la población llegue a su máxima preparación, puesto que si ésta falta, un ataque puede constituir una verdadera catástrofe con todas sus funestas y graves consecuencias, en cambio si la población civil ha adquirido el máximo de preparación y disciplina, la agresión cualquiera que sea, no causa víctimas resultando poco eficaz.

El ataque puede efectuarse por gases, explosivos o materiales incendiarios; por el o deben tomarse en tiempo de paz, las disposiciones y medidas para la múltiple defensa.

Convenidas las grandes potencias de que una población civil sin instrucción, en los momentos de peligro resulta muy indisciplinada, han tomado por norma educar en tiempo de paz a sus habitantes mediante copiosa y constante propaganda por medio de la prensa, carteles explicativos, numerosas conferencias explicativas de lo que debe y lo que no debe hacerse en casos de bombardeo, construyendo a la vez refugios en número y capacidad suficiente para albergar y proteger a toda la población, acondicionándolos para la defensa de los ataques por gases y explosivos. A los empresarios de cines se les obliga a que con frecuencia sean proyectadas en sus salas de espectáculo, películas que versen sobre temas de ataques aéreos. Se precupan de la máscara individual, en cuyo manejo deben estar perfectamente adiestrados todos los habitantes para lo cual se les obliga a efectuar múltiples y diversos ensayos y con el fin de infundirles confianza de la utilidad y eficacia de las mismas, se les hace pasar y permanecer con la careta colocada por una cámara de gases, instruyéndoles al mismo tiempo en la manera y forma de conservarla en perfecto estado para su uso en cualquier momento. En los talleres se obliga a los obreros a habituarse al uso de la máscara, haciéndolos trabajar incluso algunos ratos llevándola puesta.

En las escuelas y centros de enseñanza se efectúan periódicamente ejercicios de máscara llevándola los niños puesta durante un cuarto de hora.

Con el fin de comprobar el grado de instrucción de la población, se llega a colectivizarla y en tiempo de paz, sin aviso previo, se efectúan simulacros de ataque, en los

cuales se estudian las deficiencias para ser corregidas.

Para conseguir en tiempo de paz una completa disciplina en los servicios de Antiaeronáutica de Defensa de las poblaciones, no ha cabido otro remedio que castigar severamente a toda aquella persona que infrinja las disposiciones en cualquiera de los múltiples servicios de la Defensa Pasiva Antiaérea, así por ejemplo en Suiza, la nación más pacífica, pero que tiene gran interés en que se respete su neutralidad, publicó el día 24 de Junio de 1936 un Decreto castigando fuertemente las infracciones de los reglamentos y disposiciones de los Servicios de Defensa Pasiva Antiaérea.

Considera dicho decreto dependientes de la Defensa Pasiva a todas aquellas organizaciones locales, bien sean oficiales, bien industriales, bien de transportes o establecimientos públicos y demás instituciones, para todas las cuales la Defensa Pasiva Antiaérea es obligatoria.

La incorporación, a cualquiera de los organismos de la Defensa Pasiva Antiaérea, de los ciudadanos que se consideren necesarios, es ordenada por el Jefe de la misma, quien puede delegar su autoridad en cualquiera de sus subordinados.

Si alguna de las personas designadas para desempeñar cualquier cargo tiene impedimento para aceptarlo, debe presentar instancia dentro el plazo de cinco días, contados desde el momento en que se le notifique su nombramiento, detallando con razonamientos verídicos y exactos, la causa que le impida su aceptación para el cometido que fué designado, pudiendo ser excluido.

Si las razones se fundan con motivos de salud o impedimento físico, acompañará la instancia un detallado certificado médico. Si la Jefatura estima justificada la razón expuesta y suficientemente probada la causa, podrá anular el nombramiento, caso contrario, con su informe se eleva la instancia a la Superioridad para su resolución, contra la que no cabe apelación.

Aquellos habitantes que, sin motivo justificado, rehusan cumplir o no cumplan los cometidos a ellos confiados por la Defensa Pasiva Antiaérea son castigados con tres días a seis meses de prisión, según la importancia de la falta. Además, el Juez podrá acordar la privación de los derechos civiles por un año al menos, si el delincuente obedece a móviles rastrores.

Todos aquellos habitantes que sean convocados para ejercicios u otros fines de la D. P. A. que sin excusa suficiente no se presenten o demuestre su conducta que se aparten del servicio a ellos encomendado, aquellos que durante los ejercicios u otros cometidos hayan desobedecido las órdenes superiores, serán castigados con multa de cinco a doscientos francos suizos, y en los casos graves con prisión de tres o más meses.

En casos de poca gravedad y siempre que sea primera falta, la sanción podrá reducirse a una severa amonestación.

Estas formalidades, castigos y multas decretadas demuestran la necesidad en que se han encontrado las naciones de aplicar estos procedimientos desagradables para conseguir en tiempo de paz la verdadera disciplina en la clase de servicios que nos ocupa.

Esperamos que en Baleares en tiempo de paz se perfeccionarán con gran espíritu todos los servicios de la Defensa Pasiva Antiaérea y que todos los habitantes prestarán su cooperación y ayuda para conseguir que siga siendo ejemplar en el mundo la Organización de esta Región.

Todos los habitantes de estas Islas deben estar dispuestos para prestar su cooperación a la Defensa Pasiva, en la Paz lo mismo que lo hicieron en la Guerra.

JUAN CERDÓ  
Jefe de Antiaeronáutica de Baleares

### Campamento «José Antonio»

El parte oficial que nos facilita el Gobierno Militar dice lo siguiente:

«En el día de ayer visitó el Campamento S. E. el General Gobernador de la Isla de Menorca, quien se dirigió a los acompañados expresándose en palabras de elogio y satisfacción.

Se recibió también anoche las 160 docenas de galletas, donativo de Juan Petrus.

Saluda a V. E. con el brazo en alto juntamente con el grito de «Arriba España», el Jefe del Campamento, Antonio Florit Coll.

Santa Galdana 2 de Septiembre de 1939.—Año de la Victoria.»

### Parque de Intendencia de Mahón

Los propietarios de fincas rústicas o simplemente tenedores de paja de cereales que deseen vender alguna partida de ella, lo comunicarán por simple carta a esta Dirección en improrrogable plazo de tres días.

Mahón 1 de Septiembre de 1939.—Año de la Victoria.—El Director, Gabriel de Olivár.

### La Eléctrica Mahonesa, S. A. MAHON

Se convoca a los señores accionistas a Junta general extraordinaria que se celebrará el miércoles día 13 de Septiembre actual, a las cinco de la tarde, en las oficinas de esta sociedad, calle de Isabel II, número 16. El objeto de la reunión está de manifiesto en dichas oficinas.

De conformidad con lo que disponen los Estatutos, el derecho de asistencia debe justificarse precisamente mediante depósito previo de las acciones en la Caja Social, por lo menos con 48 horas de anticipación a la fijada para la Junta.

Mahón 1.º de Septiembre de 1939. Año de la Victoria.—Por acuerdo del Consejo de Administración, el Presidente, Humberto Ferrer.

4 6 7 11

### MUTUA GENERAL SEGUROS

Mutualidad Genuinamente Española  
Seguro Obligatorio de ACCIDENTES DE TRABAJO  
Consulte su póliza a: CATCHOT Reina n.º 67 MAHON  
40-80-1ml 9

### NOTAS BREVES

#### EN EL GOBIERNO MILITAR

El sábado por la mañana visitaron a Su Ex: celsa el Delegado Jefe de la Sección de Telégrafos de Mahón don Pedro Mercadal Sagui y el Oficial del mismo Cuerpo don José Carlos Carreras Pons.

#### EN LA DELEGACION DEL GOBIERNO

El señor Delegado fué cumplimentado el sábado por el médico don Pablo Mir, el Primer Teniente de Alcalde don Diego Botella, el Secretario del Ayuntamiento de Ferrerías señor Florit, el nuevo Delegado Jefe de la Sección de Telégrafos señor Mercadal, el Jefe interino saliente señor Carreras, el Jefe accidental de la Guardia Civil señor Vidal y el Comandante del puesto de esta ciudad señor Dalmau.

### Club Marítimo de Mahón ASOCIACION DE PESCADORES

Se convoca por acuerdo de la Directiva, a una Junta general extraordinaria para el lunes día 4 de Septiembre, a las nueve y media de la noche de primera convocatoria y a las diez de segunda, en el local del Café Nuevo Centro, plaza del General Mola, para dar cumplimiento al Bando del ilustrísimo señor Delegado del Gobierno, tratar de la disolución o continuación de dicho Club y nombrar nueva Junta caso de seguir.

La no asistencia y el no formular por escrito ningún voto particular, se interpretará como adhesión al acuerdo que se tomé por los asistentes.

Mahón 29 de Agosto de 1939.—Año de la Victoria.—El Presidente, Federico Cabiró. 30-4

### CARPINTEROS

Compraría banco (taulell).  
Calle Ciudadela, 16.—Mahón. 1-3

Se admiten encargos para Barcelona y viceversa.  
Informes: AGENCIA VIVES, Rampa Abundancia 32. 31 4 7 11

Pérdida. — En San Luis se perdió el domingo 27 del pasado un reloj pulsera. Sea el estado en que se halle, por tratarse de un recuerdo de familia, se gratificará a la persona que lo entregue en esta imprenta o en la calle de San Luis, 62. 2-2



### HERNIADO No sufra usted más

La ciencia ortopédica ha llegado a la meta del progreso con la creación por este Instituto «ESPAÑA» de los aparatos de Inducción, Regulación, Precisión y Automáticos (patentados) únicos con articulación viva y graduación cronométrica, ya que por sus altas cualidades de ajuste, no ofrece presiones de clase alguna, llegando en la mayoría de los casos a la curación total y definitiva del tumor herniario.

No llevan tirantes, ocupan un sólo dedo en el cuerpo; y se construyen expreso para cada caso bajo riguroso molde del cuerpo del paciente.

ESPAÑOL: Su bienestar únicamente lo recobrará con un aparato del Instituto «ESPAÑA».

Para atender a nuestra clientela, el propio Director visitará en MAHON el día 5 en el HOTEL BUSTAMANTE de nueve mañana a seis tarde.

Instituto Ortopédico «ESPAÑA»  
Aragón, 88, y Viladomat, 175 BARCELONA

Importantísimo: Única casa que construye todos sus aparatos inoxidables.—Duración ilimitada.—Modelos desde 100 Ptas.—Ventajas desde 35 Ptas.—Facilidades de pago.—Consultas gratuitas. 2-2

INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

# HA ESTALLADO LA GUERRA EUROPEA

## Gran Bretaña y Francia han declarado la guerra al Reich

### Discursos del Rey Jorge, Hitler, Chamberlain y Daladier

## Las tropas alemanas avanzan victoriosamente en Polonia

### UN LLAMAMIENTO DEL CAUDILLO A LOS BELIGERANTES

Cómo se ha desarrollado el último episodio de la crisis europea

Gran Bretaña y Francia presentan un ultimátum al Reich, conminándole a cesar las hostilidades y retirar sus tropas de Polonia

Rechazado el ultimátum por Alemania, a las once de la mañana Gran Bretaña efectuó la declaración de guerra al Reich, y a las cinco de la tarde lo hizo Francia

Berlín 3.—Esta mañana el embajador de la Gran Bretaña en esta capital Mr. Neville Henderson visitó a las nueve, al señor von Ribbentrop para notificarle que si a las once de la mañana Alemania no había cesado las hostilidades y retirado sus tropas de Polonia, Gran Bretaña se consideraría en estado de guerra con el Reich. El señor De Coulondras llevó a cabo durante el mediodía análoga misión. El plazo fijado debía vencer a las cinco de la tarde. Poco tiempo después de haber finido el plazo dado por Gran Bretaña, la agencia oficiosa alemana «D. N. B.» publicó una nota oficiosa, en la que se declaraba inaceptable el ultimátum británico. Mientras tanto, una muchedumbre enorme se congregaba en los alrededores de la Wilhelmstrasse, ovacionando y aclamando al Führer.

Los embajadores de Gran Bretaña y Francia han abandonado ya el Reich.

A las once treinta, Mr. Chamberlain anuncia al pueblo inglés que Gran Bretaña se halla en guerra con Alemania

Reunión en la Cámara de los Comunes

Londres 3.—A las once treinta de la mañana, el jefe del Gobierno ha leído un mensaje dirigido al pueblo inglés y concebido en los términos siguientes: «Os hablo desde el salón de Consejos de Downing Street. A las nueve de hoy nuestro embajador en Berlín ha entregado al Gobierno del Reich una nota, en la cual se anunciaba a éste que si a las once de la mañana no habían cesado las hostilidades y retirado sus tropas de Polonia, Gran Bretaña se consideraría en estado de guerra con el Reich. Como no se ha recibido contestación, desde las once el Reino Unido se halla en estado de guerra con Alemania. Ya os podéis imaginar el rudo golpe que ha sido para mí el fracaso de todas mis luchas en favor de la paz. Hasta el último momento existieron posibilidades de llegar a un acuerdo pacífico, pero Hitler estaba decidido a llevar a cabo su agresión contra Polonia, costara lo que costase. Aunque ahora el Führer ha dicho que se hicieron proposiciones razonables a Varsovia para llegar a un acuerdo, ello no es cierto. Las proposiciones citadas no fueron comunicadas a Polonia, ni a la Gran Bretaña y pocas horas después de haber sido hechas públicas, las tropas alemanas invadían Polonia. La responsabilidad del conflicto incumbe, pues, únicamente al Canciller alemán. Como no había esperanzas de que este hombre abandonara sus prácticas de la fuerza como único derecho, hemos decidido oponer a su fuerza la nuestra. Tanto Inglaterra como Francia están decididas a acudir con todos sus medios en ayuda de Polonia que se defiende valerosamente contra un malvado ataque. Luchemos contra la crueldad, la fuerza y la agresión, contra todo ello haremos prevalecer la razón y la justicia. ¡Que Dios nos asista y haga triunfar nuestra justa causa!»

Poco tiempo después de haberse leído el anterior mensaje, sonaron todas las sirenas de Londres dando la señal de alarma. La gente que se amontonaba en los alrededores de Downing Street, Buckingham Palace y otros edificios públicos corrió a los refugios. Las calles quedaron completamente desiertas, hasta que a los quince minutos se avisó que el peligro de un ataque aéreo había pasado. La nota principal de esta primera jornada de guerra ha sido la constitución del nuevo Gabinete de guerra presidido por Mr. Chamberlain y cuyas principales modificaciones con respecto al anterior, lo constituyen la entrada de Mr. Winston Churchill como Primer Lord del Almirantazgo y la de Mr. Anthony Eden como ministro de los Dominios. La cartera de Negocios Extranjeros continúa en poder de lord Halifax.

En las primeras horas de la tarde Mr. Chamberlain en la Cámara de los Comunes y lord Halifax en la Cámara de los Lores, han hecho una corta declaración acerca de los últimos acontecimientos coronados por la declaración de guerra al Reich. Ambos personajes han sido ovacionados por los componentes de las citadas Cámaras.

Ningún Estado soberano, dueño de sus destinos, podía aceptar sin considerarse deshonrado, el ultimátum británico Gran Bretaña desoyendo el llamamiento del Duce, ha provocado un conflicto, al que ha arrastrado a su aliada Francia

Berlín 3.—La agencia oficiosa «D. N. B.» comenta la declaración de guerra hecha al Reich por Gran Bretaña y hace patente que a nadie puede ya caberle la menor duda acerca de los propósitos de la Gran Bretaña y de la política seguida por su Gobierno. Alemania no ha querido nunca la destrucción de Polonia y así lo ha puesto de relieve repetidas veces. Lo que quería el Führer y el pueblo alemán era acabar con un Tratado, causa y origen de todos los males que hoy afligen a Europa. Frente a la moderada y serena conducta del Reich, la intransigencia inglesa ha hecho fracasar todos los esfuerzos para el mantenimiento de la paz. El llamamiento del Duce para evitar la guerra, aceptado por Alemania, fué rechazado por la Gran Bretaña, que para torpedear cualquier probabilidad de un arreglo, ha enviado esta mañana una nota a Berlín que ningún Estado soberano, dueño de sus destinos, podía aceptar sin deshonrarse.

La responsabilidad de la Gran Bretaña es tanto mayor si se tiene en cuenta que, según informaciones dignas de crédito, el Gobierno francés había determinado ayer noche aceptar las pro-

El Caudillo dirigió ayer un llamamiento a los Estados beligerantes para que hagan todos los esfuerzos para localizar el conflicto

Las palabras del Generalísimo han causado profunda impresión en todas las capitales europeas

Burgos 3.—A las cinco de la tarde de hoy, como se había anunciado, el Caudillo ha pronunciado una alocución retransmitida por todas las emisoras nacionales y dirigida a todos los Estados beligerantes. El Generalísimo recalcó los peligros que representaría para todo el Mundo civilizado la extensión de un conflicto, cuyas terribles consecuencias alcanzarían a todos los países y arruinarían la economía mundial si no se hace un esfuerzo para localizar la guerra. La voz del Caudillo ha interpretado fiel y autorizada mente su anhelo vehemente sentido hoy en todos los países civilizados que se ven amenazados por las posibles derivaciones del conflicto.

posiciones del Duce. Pero el Gobierno de París, que desde hace bastante tiempo se ha convertido en un satélite de Londres, obrando como un Estado de tercer orden, se ha dejado arrastrar a la guerra por Gran Bretaña, aún sabiendo que el Reich alemán no tiene reivindicación alguna en la frontera del Oeste, ni Francia intereses vitales en el Oriente europeo.

A las cinco y media de la tarde se comunicó al pueblo francés que su país se hallaba en guerra con Alemania

El señor Daladier pronunció una breve alocución radiada París 3.—Con emoción ha seguido el pueblo francés la evolución rápida de la situación. La declaración de guerra hecha por la Gran Bretaña a Alemania, fué acogida con serenidad. Las masas se situaron ante los transparentes de los diarios para enterarse de las noticias que se iban recibiendo. Una formidable y silenciosa multitud dió pruebas de su fervor patriótico, congregándose en la Avenida de los Campos Eliseos ante la tumba del Soldado Desconocido.

A las siete treinta se ha hecho público que Francia se hallaba en guerra con el Reich. A las ocho treinta el jefe del Gobierno señor Daladier ha pronunciado una breve alocución que ha sido radiada. Después de achacar la responsabilidad del conflicto al Canciller Hitler, el señor Daladier ha dirigido un saludo emocionado a los jóvenes soldados que van a defender «lo que nosotros defendimos ayer»: la paz, la justicia y la libertad del Mundo.

La actividad diplomática fué intensísima, conferenciando el señor Daladier y el señor Bonnet con los embajadores de Inglaterra, Estados Unidos, Turquía, Rumanía y Polonia. Este último fué recibido por el Presidente Lebrun.

El embajador alemán y personal de la Embajada abandonaron París emprendiendo el viaje de regreso a Alemania, vía Bélgica.

El Canciller Hitler ha pronunciado sendos discursos dirigidos a los Ejércitos alemanes de Oriente y Occidente

«Si cumplís vuestro deber, en pocas semanas quedará liquidada la guerra en el frente oriental» Berlín 3.—El Führer ha pronunciado esta tarde varios discursos dirigidos a los Ejércitos alemanes, al partido nacionalsocialista y al pueblo. En primer lugar, el Canciller ha hecho un llamamiento a los soldados del frente oriental, diciendo que Polonia ha sido uno de los principia es peones empleados por Inglaterra en su política de acorralamiento. El Gobierno polaco ha provocado y desafiado al Reich repetidas veces; todas las tentativas para que Varsovia volviera al camino de la razón, han sido inútiles. Ahora Polonia paga sus imprudencias.

Dirigiéndose al Ejército de Oriente, el Führer le dió cuenta de la declaración de guerra de Inglaterra y Francia, a pesar de que Alemania no se proponía destruir al Estado polaco, sino recobrar sus antiguas provincias que le fueron robadas en el Tratado de Versalles. «Si cumplís vuestro deber—dijo el orador—el enemigo no atravesará nuestra potente barrera defensiva y en pocas semanas quedará liquidada la guerra en el frente oriental.»

Recomendó a los miembros del partido a que ocupen el puesto que les corresponda, demostrando la indestructible unidad alemana que aplastará a quienes se nos opongan.

Un discurso del Rey Jorge VI «Si cada uno cumple con su deber, con la ayuda de Dios, venceremos»

Londres 3.—El Rey Jorge VI ha pronunciado un discurso dirigido a todos los pueblos que constituyen el Commonwealth británico: «En esa hora grave, me dirijo a todos mis pueblos tanto de este lado del Océano como a los de Ultramar. Estamos en guerra. Muchas veces hemos intentado llegar a un acuerdo pacífico con los que hoy son ya nuestros enemigos; ello ha sido en vano. Luchamos contra unos principios que si triunfaran significarían el fin de la civilización, ya que dichos principios permiten a los Estados que los sustentan, el poder atacar la independencia de cualquier país con el único derecho de la fuerza, manteniendo sumido al Mundo en un constante terror, pérdida toda esperanza de una paz duradera. Por la paz y el orden, nos negamos a aceptar este estado de cosas. La tarea será dura; tal vez nos esperen días sombríos; pero si cada uno de nosotros permanece fiel a su deber cumpliendo los servicios que se le ha encomendado, con la ayuda de Dios venceremos.»

Las tropas alemanas avanzan en todos los frentes de Polonia Con la toma de contacto de las columnas que avanzaban por uno y otro lado del Corredor, el Ejército polaco ha quedado partido en dos La Aviación alemana bombardeó los objetivos militares de Blomberg, Lodz, Lublin y Varsovia

Berlín 3.—Durante toda la noche de ayer y día de hoy ha continuado el avance de las tropas alemanas en todos los frentes polacos. El hecho más decisivo de las operaciones de hoy lo constituye

Todas las emisoras extranjeras dan cuenta del llamamiento del Jefe del Estado español y expresan la impresión que ha causado en las distintas capitales europeas.

La prensa italiana comenta la alocución del general Franco y hace remarcar que nadie estaba más indicado para hacer reflexionar a los beligerantes sobre los peligros de una extensión ilimitada del conflicto que el Caudillo español que ha tenido que hacer frente durante más de dos años a la barbarie roja que ha destrozado ferozmente las más ricas regiones de España.

la unión de los Ejércitos alemanes que avanzaban desde la Prusia Oriental y desde el Oeste del Corredor. Con ello ha quedado partido en dos el Ejército polaco y prácticamente envuelta toda la zona costera de Polonia. Algunos contraataques de las tropas polacas han sido rechazados decisivamente. También en las zonas de Silesia y Eslovaquia ha continuado victoriosamente la progresión de los germanos.

La Aviación alemana que desde el primer día de operaciones se ha hecho dueña del aire, ha bombardeado eficazmente objetivos militares en Lublin, Cracovia, Lodz, Blomberg y Varsovia. En un combate aéreo librado sobre la capital, han sido derribados siete aviones polacos, sin que los alemanes experimentaran pérdida alguna.

En los tres días de lucha han sido abatidos ciento veinte aparatos polacos. Solamente veinte aviones alemanes han resultado derribados.

La Marina alemana domina el Báltico donde ha quedado restablecida la seguridad para la navegación.

La noticia de la declaración de guerra hecha por Francia y la Gran Bretaña a Alemania, causa júbilo indescriptible en Varsovia La multitud se manifiesta ante las Embajadas de las potencias occidentales

Varsovia 3 (a las 13 horas).—La estación de radio de Varsovia interrumpió al mediodía su emisión para hacer saber a la nación que la Gran Bretaña y Francia, habían declarado la guerra a Alemania. Se ejecutó el himno polaco y el de sus aliados y los empleados de la estación dieron vivas a las citadas naciones.

Instantáneamente se formó una manifestación que se trasladó a la Embajada británica y luego a la francesa, pronunciando el representante francés señor Noel una corta alocución que fué acogida con vivas y aplausos.

El pueblo italiano permanece tranquilo y confiado en el Duce

Roma 3.—Los círculos italianos han acogido con admirable serenidad y sangre fría, las noticias de la extensión del conflicto germano-polaco, con la entrada en la guerra de Gran Bretaña y Francia. El pueblo italiano sigue atento al desarrollo de los acontecimientos y permanece tranquilo y confiado en su Duce.

El trasatlántico alemán «Bremen» ha sido capturado por un crucero británico

Londres 3 (a las 21 horas).—Se comunica que el trasatlántico alemán «Bremen» que hace unos días salió de New-York en dirección a Hamburgo, fué avistado por un crucero inglés a las seis de la tarde cuando navegaba por el Atlántico oriental.

El navío británico salió en su persecución, capturándolo. El «Bremen» marcha ahora custodiado hacia un puerto de Inglaterra. El jefe del Gobierno turco declara que Turquía cumplirá los compromisos contraídos con Francia y la Gran Bretaña

Stambul 3.—La prensa de esta capital comenta la declaración hecha ayer por el jefe del Gobierno, manifestando que Turquía cumplirá los compromisos contraídos con Francia y la Gran Bretaña. Los acontecimientos de hoy y la declaración de guerra de París y Londres a Berlín, ha causado sensación y se espera con impaciencia una anunciada nota del Gobierno.

#### NOTICIAS BREVES

Bruselas.—El Gobierno ha sido reorganizado. Han entrado a formar parte de él, varios nuevos ministros socialistas.

Sidney.—El Gobierno de Australia se considera en estado de guerra con el Reich.

El Cairo.—El Gobierno de Egipto ha decretado la movilización general.

#### Alcaldía de Mahón Colegio Oficial de Médicos

##### FESTESJOS

A fin de recibir instrucciones, se ruega a los jinetes que han de tomar parte en la Cabalgata que se celebrará durante los días 7 y 8 del presente mes con motivo de las Fiestas Titulares, se presenten en esta Alcaldía mañana martes, día 5, a las 6 horas de la tarde, siendo necesaria la asistencia a dicha reunión.

Mahón a 4 de Septiembre de 1939.—Año de la Victoria.—El Alcalde, JOSE CODINA.

##### AVISO

Ante la dificultad creada por la carencia momentánea de impresos para certificados médicos oficiales, este Colegio autoriza a todos sus colegiados a extender dichos certificados en papel corriente, advirtiéndolo a los interesados la obligación de canjearlos por los oficiales correspondientes, sin cuyo requisito no tendrán validez definitiva.

El Secretario, PABLO MIR.—V.º B.º—El Presidente, JOAQUÍN GÓMEZ.